

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és esütörtökön.
Elfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. félévre 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közírmén ket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Művészet a vidéken.

Mind erősebben nyilvánul az az öröndetes jelenség, mely a vidék hétköznapi társadalmi életébe beleviszi a művészetet. A nagyobb városokban máris elég élénk művészi élet lüktet s dacára annak, hogy összes életerejét még mindig a fővárosból meríti, alapos reménység van arra, hogy idő multával a vidékek is meglesz a maga önálló, saját erejéből táplálkozó művésze.

De a vidék kisebb városai még mindig nélkülözik a művészet gyönyörűségét. Holott a kisebb városok intelligenciája semmiféle morális tekintetben nem áll mögötte a fővárosnak sőt lelkesedés és hazafias érzés dolgában — nem egy alkalommal tapasztaltuk — felül is mulja. Itt ugyanilyen joggal igényelhetik a művészetet, mint a nagyobb vidéki s a fővárosban s el kell jönnie az időnek, midőn ezek az igények minden irányban kielégítést nyernek.

Tenni kell! Mozogni kell.

Az a hiba, hogy 30000 ezer lakoson aluli városok eddigelé alig tettek valamit, hogy meghódítsák maguknak a művészetet.

Ami művészi élet jelenleg van a vidéken, az a műkedvelésen kívül a

színészet. Közel száz esztendő múltja van már a vidék színészetének s még mindig nem tudott zöld ágra vergődni. Vegetál, napról-napra tengeti életét. Hányszor hallunk tönkrement színtársulatokról, csödbekेरült direktorokról, nyomorgó színészcsapatokról, amelyek a városból, ahol megrekedtek, a sok adósság mián nem tudnak kimozdulni. Hányszor hallunk keserves feljajdulásokat az egyes helylapokban, hogy a színtársulat előadásaira nem jár a publikum, a nézőtér üres, a direktor kétségbeesik. Es hányszor van alkalmunk megbotránkozni a községekben és falvakban szereplő ripacs-tруппok alávaló produkción és szemérmetlen, garázda viselkedésen.

Mi más, mi egészen más a külföld vidéki színésze! Német Francia és Angolországban a legkisebb városnak is megvan a maga állandó színháza, színtársulata, mely az év bizonyos szakában, de soha sem rövidebb időn, mint négy hónapon át, ott játszik és előadja a nagyszínpadok összes sikert aratott újodnságait.

Ez az, ami nincs meg nálunk. Az ujjaikon sorolhatjuk fel azokat a 30000 res lélekszámú aluli városokat, melyekben szintgyi bizottságok vannak. S ezek a bizottságok, miután többnyire nem olyan embereket választanak

beléjük, akiket a cél lelkesít, alig tesznek valamit a színészet s a művészet érdekében. Alig van rendezett tanácsú város, melynek tisztességes színházépülete lenne. Nyáron holmi barakkszerű arénákban, télen a nagyvendéglők tánctermeiben játszik a társulat. S arról, hogy biztosítsák a színtársulatot arra nézve, hogy a publikum látogatni is fogja az előadásokat, szó sincsen. Teljesen magukra vannak hagyatva a színészek, semmi erkölcsi befolyás nem érvényesül az ő érdekükben, hogy a közönség színházba járjon.

A publikum szervezkedése a színházzal szemben nagyon tökéletlen nálunk s ennek a következménye az is, hogy a színész s színésznő a vidéken nem részesül abban a társadalmi méltánylásban, mely őket iskolázottságuknál és intelligenciájuknál fogva megilletné.

Ez a helytelen állapot csakis úgy változhatik meg, ha a rendezett tanácsú városok, éppen úgy mint a törvényhatóságok, a színészetért áldozatot hoznak, jóval nagyobb, mint eddig elé tették. Színházat építenek s rendszeres anyagi támogatásban részesítik. A társulatokat s ennek ellenében azoknak igazgatásában tevékeny rész t vesznek.

A másik baja a vidéki színészetnek az, hogy az állam sajnálatos rész

TÁRCA.

Muzsika szól.

Muzsika szól odabenn a csárdában,
Három cigány muzsikál ott javában.
Barna legény, ki a nótát húzhatja,
De nagy lehet, a szívének bánata!...

„Huzzad cigány! a legkeservesebet,
Muzsikáld ki belőlem a lelkemet!
Húzzad addig, míg a szívem mephasad,
Vagy a míg a hegedűd összeszakad!...

A hegedű szól, búsan, keservesen;
Barna legény ül, hallgatja csendesben.
De szívében vihar az, ami úgy dül,
Míg szeméből a köny nagy cseppekben hull.

... Héj az a lány... de nem hittem ezt soha.
Nem gondoltam, hogy megérjem valaha.
Mint fogadtá, mint esküdött, hogy szeret.
S milyen hamar megcsalta, a szívemet...

No de semmi... ő elhagyott engemet,
S én pedig most itt hagyom az életet...
Mégátkoztak, pokol az élet nekem,
A pokolból szabaduljon a lelkem...

Héj cigányok! ne tovább a szomorút!
Nem viszem a másvilágra ezt a bűt.
Leszámoltam én ezzel a világgal,
Elé most hát a legvigabb nótával!...

Antal János

Huszonöt év múltán.

Valami jubiláris évfordulóról beszéltek.
Negyedszázad huszonöt; év...

Kardos Zsigmond ajkán mélabúval vegyes gúnymosoly futott át, mint rendszeren, mikor egy negyed századról volt szó.

A sok faggatásra imigy sóhajtot föl:
Huszonöt évig voltam én is jegyese a világ legszebb lönkájának!

Most már nem hagyták békességbe:
el kellett mondania a történetet.

Az agglegény így kezdte:

— Ugy szerettük egymást, a hogy csak két fiatal, bolond szív képes lángolni egymásért. Mert szülői kikoszarattak, mert hát egy szegény kneipistára nem bízhatták egyetlen gyermekük sorsát.

— Jól van. Elhelyeztetem magamat és ember lesz belőlem, olyan ember, aki méltó lesz Radnay lönkához.

Elbúcsúzza, lönka szíve könnyekben olvadt fel. Zokogva suttogetta, mikor a többiek nem hallották:

— Megvárlak Zsigám; ha koporsóm zártakor térsz is vissza, hűsack fogsz találni.
Főljöttem a fővárosba. Tán két eszten-

deig sűrűn leveleztünk, de egyszer csak azt írta, hogy szülői eltiltottak a velem való korrespondálástól. Ebben az utolsó levelében még hangzatosabban ismételte meg azt a fogadást, hogy vár és sohase lesz más felesége csak az enyém.

Nevessetek ki barátaim, de ez az ígért tartotta bennem a lelket; erre az ígéretemre építettem egész jövőmet.

Huszonöt esztendeig küzködtem protekció híján, míg végre a decentralizáció alkalmából törvényeszéki bíróság emelkedtem. Egy kis vagyont is gyűjtöttem, tekintélyem sem volt megvetendő. Elérkezettnek láttam az időt, hogy Jakab pátriarcha példájára bekopogtassak Rachelemért.

Nagyot változott Radnayék házatája. Teljesen kipusztult a költészet, ami egykori kedves kis virágos kertünk és helyét a leghidegebb próza, káposztás, kelkáposzta s más veteményes ágyak foglalták el.

Ugy dobogott a szívem, mint az első szigorlatomon, mikor a kertrács előtt álló rozsdavörös hajú 12—14 éves szeplős ábrázatu kamasztól azt kérdeztem: itthon van e Radnai ur?

vétlenséggel nézi küzködését. Summa summarum valami 40000 korona segélyt ad neki évente, holott tekintve a vidéki színészek számát s a kulturmiszsiót, melyet teljesítenek, legalább tízszer annyit kellene kapniok. Minduntalan ígérgetik, hogy ezt a segélyt fel fogják emelni. De mikor váltják be az ígérést? Minden elmulasztott esztendőnek nagy az erkölcsi kára. Nagyhiba az is, hogy a belügyminisztériumban nagyon keveset törődnek azzal, hogy milyen ember az, akiszintársulatot szervez és játszhatási engedélyt kér. Megegyik gyakran, hogy olyan elzüllött alakok szerepelnek a falvakban, mint „direktorok”, akiknek már nem egyszer gyúlt meg a bajuk a büntető törvényen. A ripacs-truppokat ezek az alakok vezetik s a belépő díjat szívesen váltják fel burgonyára, disznózsirra, pálinkára és pipadohányra. Ezek is színészeknek nevezik magukat! Sürgös, hogy e salaktól elsősorban megszabadítsák a vidéki színészetet.

Törvényt, emberszeretettől, hazafiasságtól és a művészet pártolásától áthatott törvényt kell hozni a vidéki színészet érdekében. Ettől várjuk megújítását s a vidéki művészi életének feltámadását.

Az ankét, melyet a napokban tartottak a belügyminisztériumban a vidéki színészet újjászervezése dolgában, mindenesetre alapos reményekre jogosít. S szép is, jó is, ha — amiről az ánkéten szó volt, a vidéki művészt nagyobb összeggel segítik. De hivatása teljesítésének magaslatára csak akkor fog emelkedni a vidéki színészet, ha jó törvényt alkotnak róla. Az a 30000 frt, melylyel az ankét a kisebb társulatokat segíteni akarja, mi denesetre haladás a multta szemben, valamint haladás az új kerületi beosztás is, de még sokat, igen sokat kell tenni!

Ne feledkezzünk meg e helyen az ujabban divatba jött vidéki társulatokról sem. Fontos missziót teljesítenek

ezek is. A lelkes buzgalom, melylyel mostanában e tárlatok rendezik alapos reményt nyujtanak arra nézve, hogy a vidéki tárlatok lassan-lassan az összes városokban tért fognak hó dítani.

Munkaközvetítő intézet Szegeden.

Különösen a kisiparos érzi régidő óta a munkaközvetítés káros és nagy hiányát a vidéken. A kisiparos, akinek ezen a héten nincs semmi munkája, holnap ellenben már akadhatalami, úgy lehet annyi, hogy segítségre munkásra is van szüksége, mert a megrendelő sürgeti a munkát, a megrendelő nem vár, türelmetlen és azt akarja, hogy az menél előbb meglegyen, különben viszi másfelé a megrendelést. Az ám, de honnan vegye a kisiparos a munkát? ... A falról nem akaszthatja le, állandó munkaerőt sem tarthat, mert a mai viszonyok között az hamosoran fölemésztén őt magát is, a mostani rendszer nyomorúságos állapotánál fogva pedig csak nagyon ritka esetben kaphat az úgynevezett „iparoszállón” egy-egy alkalmas embert, akit a műhelyébe beallíthat.

De megérzik a munkaközvetítés hiányát az iparosok is. A vándorlásra kényszerített munkások, kik azonkívül hogy sokat mulasztanak az ősi rendszer miatt, még többet szenvednek és nyomorognak a szállók gondozatlansága folytán. Régi, ötven év előtti állapot uralkodik e tekintetben még ma is. Erre, úgy látszik senkinek semmi gondolja nem volt eddig. Jönnek, mennek a fiatal iparos legények és egyik városban olyan ronda helyre kerülnek éjszakára, mint a másikban. Itt is, amott is a dologtalanságot, a rendtelenséget, a rosszat látják, melyet sem ember, sem törvény nem igyekszik megakadályozni.

Ezeken a valóban nagy hiányokon akar most a kereskedelemügyi miniszter segíteni. Munkaközvetítő intézetet szándékozik fölláttani több nagyobb vidéki városban, mely úgy kisiparoson, mint az iparosoknál nagyot fog segíteni s remélhetőleg meg fogja szüntetni az iparosok közötti szállóján uralkodó slendriánságot is.

fulladt ábrázat nem Radnayné, hanem egykori bálványo, a világ legszebb Ilonkája! ...

Bocsásson meg, bocsásson meg; tördelé Ilonka.

Hát édes barátaim, én én ... meg-bocsátottam. Ott benn bemutatnak a férjnek. Egy hosszú róthajú úr egészen más a rács előtt áldogáló rozsdaszín fejű kamasznak.

A fiam, Zsigám; ezt a nevet hangsúlyozta, hogy értsem meg belőle: az én emlékemnek áldoztam, mikor egyetlen fiút Zsigának kereszteltette.

Elbucuszáskor ismét bocsánatért reboggett hűtlenségem mián.

És én ismét szívem szerint megbocsátottam neki.

Mert tán nem is kell hozzá sok önmegtágadás, ha az ember megbocsátja egykori ideáljára hűtlenségét, mikor 25 évi elválás után újra látja őt.

Kövér Ilma.



A szegedi, kassai, pécsi és győri kereskedelmi- és iparkamarához e tárgyban leiratott intézett a miniszter, hogy az egyes városokban észlelhető munkakinálat és kereslet közti arányról tájékozást szerezzen s ezek alapján határozzon az intézetek fölláttása tekintetében.

A szegedi iparkamarában — mint megírtuk — e héten már konferáltak az érdekeltek az emberek eme fontos dolgában s az ott bemutatott kimutatás is, nevezetesen: hogy 1897-ben 630 munkást kereső iparos jelentkezett, kik részére 500-nál többet közvetített az ipartestület (mely eddig diligenciából ezrel is foglalkozott), 1898 ban 598 munkakereső részére 450-nél többet, 1899 ben 788 iparos részére 600-on felül és 1900 ban 337 iparos részére 300-on felül eszközölt munkaközvetítést, — meggyőzte az értekezletet a felől, hogy Szegeden egy, a kamara területére kiterjedő munkás-közvetítő intézetre föltétlen szükség van.

Az intézet célja tudvalevőleg a munkaadók és munkást keresők közt kor, nem és foglalkozási ágra való tekintet nélkül díjtalanul, részrehajlás nélkül és minél gyorsabban munkát közvetíteni és ez által az ipari és kereskedelem érdekeit ez uton is lehetőleg előmozdítani.

A munkaközvetítés kiterjed az ipari munka minden nemére, valamint a kereskedelemre és bányászatra is. Továbbá a mesterséget nem tanult munkásokra, üzleti alkalmazottakra, valamint a férfi- és női tanoncokra is.

Az országban csak Budapesten van ilyen, az állam, város és kamara hozzájárulásából fönnálló intézet, mely rövid létezése óta is nagy szolgálatot tett az érdekelteknél.

Szegeden — természetesen — teljesen független, az ipartestülettől különálló intézmény fog ezen tervbe vett intézet lenni s hogy céljának okvetlen meg fog felelni, az kétségtelen, mert a munkások tudva azt, hogy Szegeden ilyenmő intézet létezik mindenesetre erre fognak gravitálni, a munkaadók viszont ide fognak fordulni s így nagy részben megszűnik majd az a kóros állapot, mely a munkást keresők és a munkások között — a nehézkés és bizonytalan érintkezés folytán — létezik.

Szegeden az iparosok nagy megelégedéssel várják ezen üdvös és hasznos intézkedését a kereskedelemügyi miniszternek, s amennyiben az intézmény az iparkamara egész területének érdekeit lesz hivatva felkarolni, üdvös hatását bizonyára megérzik szentesi ipari munkát vagy munkáit keresőink is.

Csongrád megye mezőgazdaságáról.

A központi statisztikai hivatal kiadásában most nyert végleges befejezést az a hatalmas munka, amely a kereskedelemügyi minisztérium rendeletéből készített az ország mezőgazdasági állapotáról. Az 1895-től 1899 ig való adatokat s ezekből levonható tanulságokat tartalmazó könyv negyedik, befejező kötetéből érdekesnek tartjuk fölcímteni az alábbi dolgokat, amelyek Csongrád megye mezőgazdaságára vonatkoznak.

Mint a statisztikai hivatal nevezetes munkájának grafikai tablazatai mutatják, Csongrád megyében 5 százalék a törpebirtok, 60 százalék a kis, 15 százalék a közepes, 25 százalék a nagybirtok. Az egészről fele a tulajdonos kezelésében van, egy negyede haszonbéres és haszonélvezeti, a többi vegyes. A szomszéd Csanád, Torontál, Pest és Bács-megyékben a birtokoknak jóval több mint

fele van a tulajdonos kezelésében a mellett, hogy a nagybirtok százalékszáma Csongrád-megyével arányos. A megyében a korlátozott forgalmi földek fele hitbizományi, a másik fele községi és törvényhatósági, igen csekély rész közbirtokossági, még csekélyebb az egyházi.

A korlátozott forgalmi birtokok a megye területének negyven százalékát teszik. Ez a szomszéd Csanád, Torontál, Bács és Pestmegyékben 25 százalék, a szintén szomszédos Békés és Szolnok megyékben pedig csak 15 százalék. Ez mutatja, hogy a hat megye közül Csongrád megyében a legnehezebb a földszerzés. Temesmegye épp úgy áll mint Csongrád, míg Krassó Szörényben 72 százalékra emelkedik a korlátozott forgalmi birtok.

Szántóföldek dolgában nemcsak a szomszéd megyék között, de az egész országban első helyen állanak Temes, Torontál, Csanád és Békésmegyék, míg Csongrád-megye e tekintetben a 70 es százaléknál marad. Pestmegye csak a hatvanasnál.

A réti százalék szerint így áll: Csanád 3, Torontál és Bács 6, Békés és Szolnok 9, Csongrád és Pestmegyék 12 százaléknyi földet bírnak rétil az egész területről. Réti dolgában első helyen az erdőlyrészi Csik-megyében van a maga 21-en fölül való százalékvál.

Legelőben a Hajdúmegye az első, utána jön több hegyvidéki megye, az alföldön Csongrád és Szolnok a maguk 22 százalékvál.

Erdőt illetőleg bizony igen kevese van a megyének. A 10 százalékosok közé tartozik s alatta az egész országban csak Szolnok, Békés és Torontál megyék állanak a 2 százalékkal.

Nézük a termelést. Ez már inkább érdeklő a kisgazdát. Ezen fordul meg az élete sorsa.

Búzánál ebből azt látjuk, hogy 1890-ben és 1895-ben vetettek belőle a megyében legtöbbet s csak 1897-ben vetettek kevesebbet, mint 1899-ben. Csaknem ugyanez áll a rozsról is. A zabnál egészen el vagyunk maradva, míg itt a Bácska hatalmas tömeggel imponál.

Szarvasmarhák arányában (a termőföldhöz képest) azt találjuk, hogy Sopron, Vas és Varasdmegyék állnak legelőli, ahol minden szaz hold termőföldre kétszáz szarvasmarha jut. Nálunk, úgy Csanádban és Békésben minden 100 holdra 14, Pestmegyében 12, Bacsokban csak 10.

Ló dolgában az első helyen van a megye is. 100 hold termőterületre 8 ló jut, mint a Bacsokban, Csanádban, Torontálban is. A hegyvidéken alig van ló. Máramarosban 100 hold földre csak egy ló jut, hasonlóképpen a horvát Modrus Fiume megyében.

Sértés-tenyésztést illetőleg Csanád és Békésmegyék állanak legelőli, ahol a 100 hold termőföldre 30 on fölül esik a sertés. Nálunk, Szabolcsban és Tolnában 30 a százalék. Torontálban és Bacsokban 20, Pestmegyében 16.

Ami a juhoktat illeti, ki sem gondolná, hogy Nógrád, Esztergom és Fehér megyék állanak legelőli. Aztán jön Somogy, ezután Borsod, Veszprém, Tolna s néhány erdőlyi megye. Nálunk 100 holdra 2 juh esik, Bacsokban máshé, Csanádban egy.

A szarvasmarhák fajtajánálunk kilenven százalékában a magyar-erdélyi is nevezett. A többi százalék riska, pirostarka, borzderes, és bivalyra esik, melyek egyforma átlagban vannak.

Az idegbeteg Hegyi plébános.

Csongrádi tudósítónk újabb Hegyi-afférről küld telefonjelentést. Az idegbeteg plébános legújában egy öreg embert dobott ki a parokiáról. Hogy miért? Azt talán maga sem mondhatja meg. Az eset maga a következő:

Bába Szabó Rókus, aki 49 évig volt a csongrádi hitközség kurátora, Faragó László családjának kérelmére hivatalos ügyekben

element Hegyi Antal parokiájára. Faragó ugyanis véglegény s hirdetési bizonyítványra volt szüksége, mivel a násznép már utakészen állt, hogy Alpárra utazzanak, a lakodalom megtartása végett.

A véglegény családja részéről azért nem ment senki Hegyi plébánoshoz, mert Hegyi éppen tegnapelőtt dobta ki a plébániáról Faragó Mihályt, Faragó László édesanyját.

Bába Szabó Rókus mindazonáltal elvállalta a veszedelmes megbízást, minthogy régi-évtizedes barátság fűzte a plébánoshoz s a család azt gondolta, hogy vele szemben kivételt fog tenni. Igaz ugyan, hogy néhány évvel ezelőtt a nagy barátság dacára csunya módon bánt el a 80 éves aggastyánnal, akit gnybna főbe vert, beszakította a tejét, sőt gondnoki székét is kirakatta a templomból.

Bába Szabó Rókus azonban most sem járt nagyobb szerenésével s hiába hivatkozott arra, hogy a násznép már indulni akar, ezen szavakkal kergette ki az öregot:

— Kitakarodj kutya a házamból.

Bába szeliden jegyezte meg, hogy:

— Ez biz nem a plébános úr háza, hanem gróf Károlyi Sándor kegyúré.

Amde nem volt ideje a vitakozásra, mert a plébános nekirontott s ha a véletlen oda nem hozza Igrí Józsefet, úgy Bába ismét megjárja, mint már annyit elődje.

Igrí József, akit Hegyi Bába szemeláttára kergetett ki, aziránt kereste től a plébánost, hogy elhalt leányának temetése ügyében intézkedjék.

Bába-Szabó Rókus az öt ért sérelemfolytán ma reggel sürgőnyileg fordult a belügy-miniszterhez, hogy intézkedjék most már ő Hegyi elvitetése ügyében, mert senki sincs tőle biztonságban s nem lehet tudni, hogy egy újbóli idegrohamában kibe köt bele.

Ebben a dologban vasárnap népgyűlést tart a csongrádi közönség s ebből kiloylag fogják megkérni a váci püspököt, hogy helyezze már el tőlük a beteg plébánost. Egyben ezen a népgyűlésen határozzák el, hogy kérelmezik a szegedi törvényszéknél a misepénzek ügyében a porujtást.

Ujdonságok

Szentes, 1901. február 17.

— **Figyelmeztetés.** Szentes város képviselőtestülete hétfőn tartja e havi rendes közgyűlést a Kurcan töl közgyűlési teremben. Felhívjuk rá a képviselői urak figyelmét.

— **Népszámlálás Csongrádvármegyében.** Csongrádvármegye tisztáninneri járásának népszámlálási statisztikáját. K i s s Gyula szolgabíró a következőkben közli lapunkkal Dorosmának 15.452, Kisteleknek 8331, Sövényházának 6127, Horgosnak 7395, Cs. Sándorfalvának 4813, Tápének 3384, Algyónek 3192 Összes lakosság 43994.

— **Vásárhelyi makói vasút.** Már már napirendre térünk a felett, hogy varmegyei vasútnak folytatásaként, melyet súlyos adozatok árán építettünk meg Szentes és Vásárhely közt, valamikor a vásárhely-makói vonalrés is kiépüljön, mert úgy tapasztaljuk, hogy az erre alakult érdekltséget a kereskedelemügyi kormány erőszakosan akarja belekényszeríteni abba, hogy Vásárhelytől ne Makóig, hanem Nagy-Szent-Miklósig építse ki ezt a vasutat, tehát olyan vonalat is bevonjon érdekltségébe, amelynek anyagi erőnkön nyugvó érdekltséget teremtani teljes lehetetlenség. Csanád-megye azonban — igen

helyesen — nem akar e fölött napirendre térni. Így a varmegyei törvényhatóság február 2-án tartott rendkívüli közgyűlésén is Návay Lajos dr. várm. főjegyző indítványára egyhangúlag határoztak el, hogy monstre küldöttéget vezetnek a miniszter elé, kérni a vasútnak esupán Vásárhely Makó közt való kiépítésének engedélyezését. S elhatározták, hogy e küldöttéshöz való csatlakozásra felhívják Vásárhelyi törvényhatóságát is.

— **A „Református Kör.”** ma d. u. 4 óraker a külső felsőpárton Takács János tanító iskolájában tartja szokasos vasárnapi felolvasást. A felolvasás programja: »Bibliai jellemrajzok» felolvasa Gerőcz Lajos lelkész. »Az első lopás» felolvasa Papp Lajos tanító.

— **A váróteremben.** A keleti pályaudvar másodosztályú várótermében zajos jelenetet rögtönzött a múlt év november havában Sima Ferencz. A feleségével s egy hölgy rokonával várta a vonat indulását, s az első esőngöngörnél féltelődött, hogy a perona nemjen. Polcz József kapus a hölgyeket nem akarta bebocsátani, mert nem volt jegyük s azt sem engedte meg, hogy a nagy utazó kosarat magával vigye a kupéba. Sima mérgesen szolt rá a kapusra.

— Hallgasson, maga számár!

A felesége biztató:

— Üd pofon!

Angyal Géza helyettes állomás főnök is, aki oda jött, hogy hivatalos tekintélylyel lecsillapítsa a szenvedelmes vitakozókat, rosszul járt, mert az aranyzsinórja csak arra volt jó, hogy Simáné megjegyezze:

— Ez is csak olyan zsinóros paraszt, mint a másik!

Egy detektív vetett véget a vitának, amely ma Baumann büntető albirót foglalkoztatta. A bíróság Sima Ferencet becsületértés vétségéért tíz napi fogházra átváltoztatható kétszaz korona pénzbüntetésre ítélte. Sima védője semmiségi panaszt jelentett be.

— **Hódossy Lajos távozása.** A győri ítélőtáblához tanácselnökké kinevezett dr. Hódossy Lajos törvényszéki elnök vasárnap délelőtt búcsúzott el a szegedi törvényszék bírói és tisztviselői karától. A távozó elnök érdekeit S a l a m o n Zsigmond kir. ítélőtáblai bíró méltatta lendületes beszédében. Az új elnök megérkezéseig a törvényszéket Salamon Zsigmond helyettes elnök fogja vezetni.

— **Erős felindulásban.** Korcsmai verekedésért szölitottak pöcéses irással egy fiatal szabót a bíróság elé. Jó arcú, tisztán öltözött, feltűnően fekete fiatal ember a vádolt szabó, aki pofozkodott és kijutott egy-két nyakleves a vendéglőnek is.

— **Micsoda verekedés volt az?** — szölitotta fel a h. főkapitány a tüzes szabót a dolgok előadására.

— **Dühös voltam, tekintetes főkapitány úr,** de tudom, a főkapitány is dühbe jönne, ha olyat mondanának, amivel engem székeztettek, mikor bemöntem.

— **Mivel szökitőztek hát?**

— **Mikor beléptem, mindjárt azzal kezdtek, hogy az előbb kerestem — az anyósom.** Erre erős felindulásba jöttem, hisz a többit már tetszik tudni.

— **Hm, mondja a főkapitány hát maga mindig erős fölindulásban van, ha hazulról keresik? De hát miért tölti másokon a bosszúját?**

A tüzes szabó a tarkóját kaparázta és kesernyes hangon mondta:

— **Hiszzen szivesebben is pofozkodnék én otthon ha lehetne.**

Tíz koronára ítélték, megnyugodott benne.

— **Házasságok.** V a r g a Béla a helybeli ref. egyház tanítója tegnap délután tartotta egybekelési ünnepélyét a ref. templomban, K á l m á n Jusztika kisasszonnyal K á l

mán János polgártársunk szép és kedves leányával. — Ugyszintén ma délelőtt lép házasságra Dózsa Béla helybeli mészárosmester a királyhalmi róm. kath. templomban Mucsi Vilma kisasszonnyal, Mucsi János ottani gazdálkodó kedves leányával.

— **Két lövés egy szurás.** A szegedi esküdtbírósg előtt ma két csongrádi fiatal-ember állott, akiket a kir. ügyészség szándékos emberölés kísérletével vádolt. A bűncselekmény 1899 október 22-én történt, amikor az egyik csongrádi mulatóhelyen tartott táncvigalomból Bánfi István és Pető János hazaa igyekeztek. A korcsma előtt ekkorra összeverődtek a csongrádi legények egy csoportja és várták Bánfit és Petőt, akire valamért haragudtak. Mikor aztán Bánfi kilépett, egyszerre zúgni kezdtek körülötte a legények: — Üssük agyon Bánfit. Verjétek agyon Bánfit!

Bánfi István látva, hogy a helyzet mind fenyegetőbbé válik, elővette a revolverét és előbb a levegőbe lőtt, hogy elijessze ellenfeleit, de mikor azok még erre sem távoztak, ismét használta a fegyvert és kétszer a tömeg közé lőtt. Szőke Mihály jelentékeltenul megsebesült, egyéb kárt nem tett senkiben. A golyó. Ezalatt Pető János pedig, akit szintén megtámadtak bieskával védekezett és Perce Istvánt megszurta.

A vádlottak fölött ma ítélkezett a szegedi esküdtbírósg, melyben Pókai Elek elnököl. A bizonyító eljárás folyamán a tanúk is igazolták, hogy a vádlottak cselekedete önédelemből történt és így az esküdtzék felmentette a vádlottakat a vád és következményei alól.

— **Halvacsora.** Halász János a Petőfi szálló vendéglője ma este halvacsorát rendez. Akinék friss, tiszta halra van vagyódása, ne mulassza el a lapunk hírdetéseit között is jelezve lévő vaasorat.

— **Egy suba és két ezüst forintot** van őrizet alatt a rkpitanyságnál. Igazolt tulajdonosa a talált tárgyakat átveheti.

— **Valóságos kincs** az emberiség részére a Zoltán-féle kenőcs, melyről szívesen, még a társadalom legelőkelőbb köréből is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. Így: Gróf Auersperg, Hippoliti báróné, Daun Kapy Karolina grófné, Györfly gróf, Markotsh báró, Keglevich gróf, lovag Weilenhüller József, Nyary Kálmán gróf, kik mind azt írják, hogy e páratlan szer régi kőszvényes és csúszos bajukra pár napi használat után gyógyulást hozott. E kiváló kenőcs üvege 2 korona. Zoltán Béla gyógyszerárban, Budapesten V, Sétány-utca.

* **Asztmát lehet gyógyítani!** Dr. Schiffmann asztma-pora a legmakacsabb esetekben is azonnali enyhülést és teljes gyógyulást hoz létre, ahol már semmi más szer nem segített. Kapható minden gyógyszerárban, csomagja kr. 3.20 és 5.80. A hol készletben nincs, onnan tessék Török J. gyógyszerészhez, Budapest, Király-utca 12 fordulni.

Tisztesség adassék.

Wilhelm Ferencz *gyógyservez* usznak Neunkirchenben, Bécs mellett, 1897 augusztus 11-én **Altonában** írják:

„Immár 70 éves vagyok és tíz év óta szenvedem izületi csúszban, valamint aranyeres csomókban is és sehol bajomra segítségem nem találtam. Csak az ön **Wilhelm Ferencz-féle antiartritikus és antireumatikus vértisztítő teája** szabadított meg tökéletesen három hét alatt szenvedéseimtől. Úgy önnök, mint a grófnőnek, kinek jelentését a hírlapból olvastam, legfőbb köszönetemet nyilvánítom.

Teljes tisztelettel,

Ackermann Kristóf
magánzó Altona, Hamburg
mellett, Reichen-strasse 6,

I. 7-1

Nagy eredmény.

Valamely veszedelmes ellenség fölötti győzelmet az egész nemzet megünnepli és az egész sajtó örömmel hozza azt nyilvánosságra. Mostani korszakunkban az összes népeknek egy közös ellenség ellen kell küzdeniök és annak legyő-

zése az egész emberiség diadalát képezi. A győzelem, a melyről beszélni óhajtok, az, a melyet a betegség ellen kivivunk a fegyver pedig, a melyet megismertetni kívántok, az, amely a betegséget legjobban képes legyőzni és szétrombolni. A legtöbb baj, a mely gyakran még a legegészségesebb egyéneket is éri, a vér elszegényesedéséből származik, a mely vérszegénységet sápkört, gyomor- és bélbajokat, valamint általános elgyöngülést úgy a férfiaknál, mint nőknél von maga után. Az idegek elgyengülése is lehet azok kuforrása, a miből neurasthénia, ischias és neuralgia származik. Dr. Williams Pink labdaccai a vér gazdagítása és az idegek erősítése által előzik mindezen betegségeket és ez által azoknak, akik betegségektől vannak megtámadva, ismét új életet hoznak. Számos példa hozott már ezekből nyilvánosságra, melyekhez a következőkben most Pojer Regina asszony, Oberc Amthausgasse 25. Th. 10. Wien, V. bizonyítványát csatoljuk:

„Orömcst értesitem önt, hogy a Dr. Williams-féle Pink-labdacsok engem ismét egészségessé tettek és hogy azok a legnagyobb eredményt járnak. Ezért azokat mindenkinek a legjobban ajánlhatom.“

Kaphatók minden gyógyszerárban, valamint Ausztria-Magyarország fővártáiban Török József gyógyszerárbar Budapesten, Király utca 12. sz. dobozoként 1 ft 75 kr-ért, vagy 6 doboza 9 ft-ért.

Irodalom.

Mahdi. Minden vallás a földi bajok elmulását, jobbra fordulását tanítja és minden vallás vár egy megváltót, aki újaterepmte a világot s a bűnös emberi léleket. Aki megváltja a szegényeket nyomorúságukból, s világot gyújtson a dűldezőz kunyhók födéle alatt. Az iszlám-nak ez a rég várt megváltója a mahdi. Ez a szó annyit jelent, mint „a jó útra vezérelt.“ A benne való hit lekésztette nem egy forradalomra az iszlám híveit, kik akár dynastikus, akár társadalmi felorgatásukat e szó büvös leplében szólták takargatni, s forradalmak vezérében rendszerint a mahdi lappongó rejtkezőz személyt keresték. Ő az a férfú, akit Allah az idők beteltével támaszt a próféta ivadékaiból, ki a világot eltöltse jóval és igazsággal úgy, amint annakelőtte tele volt rosszal és igazságtalansággal. Van ebben valami nyoma a zsidó vallás Messiasz-tanáknak, van egy lehelle a pársz legendának is, mely az idők végére várja Szóiasz királyt, minden rossznak jóra fordítóját. Az iszlám országainak szomorú állapota következtében ez a hit annyira elterjedt a nép közt, hogy az utazók nem is Allah, hanem egyenesen a Mahdi népének látják őket, s utirajzaikat a Mahdi országáról, a mahdi földjéről nevezik el.

Ez hát aztán hatalmas eszme, mely mindjában terjed ma is, s félős, hogy lapangó forradalmat készít elő az iszlám népei közt. Az európai politika ma kénytelen ezzel az eszmével számot vetni, ez bizonyos.

Ez eszméről s ennek népéről, a Mahdi népéről ír az iszlám világhírű tudósa dr. Goldziher Ignác, egyetemi tanár egy igen jelle esszayt a Nagy Képes Világtörténet most folyó IV. kötetében a 89—90. füzetben. Az egész nagy munka, mely 12 kötetből fog állani, a legkitűnőbb szakemberek által készül, s európai nivón áll. Szerkesztője Marczali Henrik, a nagyhírű egyetemi tanár és író. Az illusztrációk is kitűnők, mind megvalogatásukra, mind reprodukciójukra nézve. Egy kötet ára diszkórtésben 16 kor. egy füzeté 60 fill. Kapható részletfizetésre is minden könyvkereskedésben és a kiadó társulatnál: Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői út 18.

Gazdászati és üzleti értesítés.

Szentes, 1901. febr. 17.

Rég az ideje, hogy február derekán 7—8 R fok hideg kellemetlenkedt volna, igazán jó szerencse, hogy a szép kedvű búza vetéseket habár vékony hóréteg fedi is, megóvja a kipusztulástól.

A hideg időjárás némi javulást hozott a búza áraban, mivel a hajózás lehetőségét hátrálja.

A heti árakat következőleg jegyezhetjük.

Búza 78—79 klos mm. 6 f. 80. 76—77 klos mm. 6 f. 60—70 kr. 74—75 klos mm. 6 f. 30—40 kr.

Arpa köbke 4 f. 60 kr. mm. 5 f. 40. Kukorica mm. 5 f. 20, köbke 4 f. 60—70 kr Szalonna mmja 38—40 forint.

Hízottsertés tiszta vágásra 34 krtól 37 krig kilonként számítva.

Népesedési mozgalom.

1901. február 9—16-ig.

Születtek: Mácsai Elemér László, Bartha János, Hajdú Maria, Dudás István, Hajdú Etelka, Unterberger László, Kökény Julianna, Mácsai Julianna, Nagy Sándor, Érsek László, Tóth János, Kormos András, Fehér Dezső, Tóth Sándor.

Házasságot kötöttek: Óze József Mulat Máriával. Óze Lajos Jano Juliánnával. Kormány Mihály Kun Judittal. Molnár Gergely Molnár Annával. Soós Bálint Pintér Borbálával. Plevan Bálint Vasvári Máriával. Kerekes Bálint Makai Kiss Eszterrel. Keller Bertalan István Gilicze Juliánnával. Horváth Sándor József Zsigárcsik Anna Máriával. Tóth Zsigmond Karai Teréziával. Balázs József Szecsók Erzsébettel. Szilágyi Sándor Gyarmati Zsuzsánával.

Meghaltak: Vas Mária 19 napos születési gyengeség. Győző Molnár Istvánné 52 éves, gyomorrak. Nagy Sándor 3 éves, vörheny. Székely Péter 64 éves, tüdővészény. Bari Róza 24 éves, öngyilkosság mérgezés által. Birkás Erzsébet 15 napos, béllhurut. Szabics István 2 éves, béllhurut. Vanka Eszter 30 éves, tüdőgümökör. Szőke Mária 17 éves, tüdővész.

Vasúti menetrend.

Szolnok—H.-M.-Vásárhely.

Szolnokról indul 3 óra 55 perckor éjjei, 11 óra 36 p. délelőtt és 4 óra 48 p. déltán.
Pusztá-Tenyérről indul 4 óra 47 p. éjjei, 12 óra 22 p. déltán és 5 óra 36 p. déltán.
Tisza-Földváról indul 6 11 p. reggel, 1 óra 43 p. déltán és 6 óra 42 p. este.
Kun-Szent-Mártonról indul 7 óra 17 p. reggel 2 óra 44 déltán és 7 óra 33 p. este.
Tökérről indul 7 óra 48 p. reggel, 3 óra 16 p. déltán és 8 00 p. este.
Szentesre érkezik 8 óra 22 p. reggel, 3 óra 47 p. déltán és 8 óra 30 p. este.
Szentesről indul 4 óra 47 p. éjjei, 8 óra 45 p. reggel és 4 ó. 57 p. este.
Szevárról indul 5 óra 10 p. reggel, 9 óra 09 p. déltán és 5 óra 10 p. este.
Mindszentől indul 5 óra 48 p. reggel, 9 óra 45 p. délelőtt és 6 óra 05 p. este.
Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 p. reggel, 10 ó. 37 p. délelőtt és 6 óra 57 p. este.

H.-M.-Vásárhely—Solnok.

Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc reggel, 4 óra 07 p. déltán és 8 óra 16 p. este.
Mindszentől indul 8 óra 47 p. reggel, 5 óra 05 p. déltán és 9 óra 23 p. éjjei.
Kun-Szent-Mártonból indul 7 óra 11 p. reggel-12 óra 35 p. déltán és 7 óra 27 p. este.
Tisza-földváról indul 8 óra 01 p. reggel, 1 óra 29 p. déltán és 8 óra 14 p. este.
Pusztá-tenyérről indul 9 óra 17 p. délelőtt, 2 41 p. déltán és 9 óra 20 p. éjjei.
Solnokra érkezik 10 ó. 0 p. délelőtt, 3 óra 42 p. és 10 óra 06 p. éjjei.
Szevárról indul 9 óra 10 p. délelőtt, 5 óra 30 p. déltán és 9 óra 46 p. éjjei.
Szentesre érkezik 9 óra 0 p. délelőtt, 5 ó. 49 p. déltán és 10 ó 06 p. éjjei.
Szentesről indul 5 óra 55 p. reggel, 11 óra 15 p. délelőtt és 6 óra 09 p. este.
Tökérről indul 6 óra 29 p. reggel, 11 óra 52 p. déltán és 6 óra 41 p. este.

Lapkiadósa és Főszerkesztő: **Dr. MATYÉFY FERENCZ**
Felolós szerkesztő: **BÁNVALVI LAJOS.**

HALVACSORA.

A „Petőfi-szállodában” ma este nagy halvacsorát rendezek, melyre a. n. é. közönséget és törzsvendégeimet tisztelettel meghívom.

Egy teríték ára 1 korona.

Megjegyzem, hogy a halak a tisztelettel való és több fajból áll.

tisztelettel.

Hafász János
vendéglős.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy folyó évi február 19-én azaz hushagyó kedden a Vince Péter kisvölgyalji utcai házában a magyar zenekar közreműködése mellett táncmulatságot rendezek, melyre a mulatni kívánó közönséget tisztelettel meghívom. Belépődíj személyenként 20 kr.

tisztelettel:

Gyóry Mihály.

Kiadó lakás

A helybeli „Polgári Olvasókör” templom-utcai háza kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó. Ugyanennek a körnek teljesen felszerelt billiárdja is eladó. Értekezhetni Szőke István pénztárnokkal, vagy Bartha Károly gondnokkal. 1—1

Kiadó lakás.

II-ik tized 119. számú (szeretet-ház) 3 szobás kényelmes lakás, minden hozzá tartozó mellék épületekkel és terjedelmes és veteményes kerttel azonnal is bérebe adható. Értekezni lehet az ev. reform. egyház gondnoki hivatalában.

Az ev. reform egyház tulajdonához tartozó bérháznál, egy külön álló szobás lakás azonnal is kiadó. Értekezni lehet a gondnoki hivatalban.

Eladó ház.

Igen jó helyen fekvő egészen új ház, nagy kerttel — az épületek könnyen átalakíthatók üzlethelyiségnek — kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni a lehet a helyszínen IV. t. 822. szám alatt Török Józseffel. 3

Kiadó

lakás és üzlethelyiség.

A Kossuth-utcai Pollák házban egy bolthelyiség megfelelő lakosztályal f. évi április 24-től bérbeadó. Értekezhetni ugyanott, Gunszt Lipót vaskereskedő úrral.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziaszer, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölési alkalmazatitközvénynek, csúszlól és meghúléseknél.

Intés. Súlyosabb utánzatok miatt bevasárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” czéggeljegzésre.

50 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ügyszólvan minden gyógyszerárban kapható. Forakár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
osász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.



1913 Csongrád vármegye alispánjától
alisp. 1901.

Pályázati hirdetés.

Szentes rendezett tanácsú városnál üresedésben levő, évi 1400 korona fizetéssel javadalmazott főszámvevői, — továbbá évi 1000 korona fizetéssel javadalmazott alszámvevői, évi 1000 kor. fizetéssel javadalmazott adópenztári ellenőri és 600 kor. évi fizetéssel javadalmazott állatorvosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom azokat, kik ezen tisztállások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, eddigi alkalmaztatásukat és elméleti képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi március hó 4 ik napjának d. u. 5 órájáig nyújtsák be.

Később beérkező kérvények figyelmen kívül hagyatnak.

Megjegyeztetik, hogy a hivatalának elfoglalása előtt a főszámvevő 2800 az alszámvevő 2000 és az adópenztári ellenőr 2000 korona biztosítékot köteles letenni. továbbá, hogy az állatorvos fenti évi fizetésén túl a hús-szemle után megállapított díjak is megilletik és hogy az állatorvosnak a magán állatorvosi gyakorlat is meg van engedve.

Szentes, 1901. évi február 11-én.

3—2 Dr. Csató Zsigmond.
alispán

Kiadó lakás.

Erdődy Antal örökösének I. tized 153 számú házában két rendbeli utcai lakás a hozzá tartozó mellék-teljesítményekkel együtt haszonbérbe Szt.-György naptól kiadó. — Értekezni lehet ugyanott, vagy a közpénztárban Radimeczky Kálmánnal. 3—3

Gázkészülék Gyártási Vállalat

Mautner Adolf és Társai

Budapest, V., Arany János-utca 5. sz.

Acetylen világítási berendezések

minden nagyságban.

Számos berendezés üzemben.

CALCIUM CARBID ELADÁS

minden mennyiség a legolcsóbb napi árban.

Árjegyzékek és költségvetések díjmentesen.

Szakképzett képviselők kerestetnek

Számos elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk.

A többek között berendeztük:

- Üzv. gróf Batthyány Józsefné, nagybirtokosné Felbar
- Dr. Almásy László, ügyvéd Jászberény
- Dr. Polgár Sándor, ügyvéd Gyöngyös
- Takarekpénztár Esztergom
- Közsegháza Vojtek
- Bikfalvy Testvérek, kereskedők Zilah
- Löwy József és Tsa, likörgyárosok Besztercebánya
- Tarapista-kolostor Prijedor (Bosznia)
- „Posavina”-szálló Brcka (Bosznia)
- „Bosna”-szálló Banjaluka (Bosznia)
- Friedrich Sándor, vendéglős N.-Palánka
- Haus Keresztély, vendéglős Hódságh
- Mezei Mór, vendéglős Munkacs
- Földváry István, vendéglős Uj Gradiska
- Frank Mór és Tsa, vasuti vendéglős Boglár
- Wimmer Károly, vendéglős Bjelina (Bosznia)
- Planer Ferencz, vendéglős Déva
- Kónya Miklós, vendéglős Zilah
- Kaszino-egylet Nyirbátor
- Weiser Berthold, vendéglős L.-Szt.-Miklós.

HAZAI IPAR!

WEIN KÁROLY és TÁRSAI
szövőgyár, Késmárk

elismert hírneves

SZEPESSÉGI

Vászon
és
Damaszt

árú minden nagyobb üzletben kaphatók
10 —

Gyáraiból származó minden darab árú

HAZAI IPAR!

ezzen védjeggyel van ellátva.

Pásztai Imrének

Szent-Ilonai (Kamocsay-féle) 16 földje szabadkézből **eladó**. — Ertekezhetni vele a helyszínén. 2—2

Kiadó lakás.

Özv Kiss Imréné I. tized 570 számú háza egész udvarral együtt Szt György naptól fogva több évre haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni Sarkadi N. Ferencz kereskedő I. t. 299. sz. házánál.

Folytonos alkalmi vételek folytán.

Van szerencsém a t. cz. közönség tudomására hozni, hogy nállam mindenféle, férfi és női divatárúk kaphatók.

Férfi bőr eug cipők a legjobb minőség 2 frt 50 kr
férfi bőr bergsteiger cipők borjubőr 3 frt
férfi lag, eug vagy bergsteiger cipők 3 frt 50 kr
női bőr eug cipők borjubőről 2 frt 50 kr
női lag eug kesztyűből betéttel 3 frt
leánykák részére eberlasztin eug cipők 33, 34, 35 számig 1 frt 25 krtól 1.45 ig
gyermek cipők 50, 60, 70 egész 1 frt 50 krig
férfi és női, 5 rétü. színes vagy fehér gallér 1 darab 10 kr
6 darab csak 55 kr
1 darab egész finom férfi ing, sima vagy hajtásos 90, 115, 125, 135 kr
1 férfi ing, fehér vagy színes batisztmell 1.25 1.45 krig
1 selyem mellű férfi ing fehér vagy színes 1.50
1 turista szatin férfi ing 80 krtól 1 frt 10 krtól
1 női fehér ing 55, 65 75 és 85 kr
francia szabású miderék nagy választéka igen olcsó árban egész finom delinek csak 35 kr, duplaszéles szövetek 16 krtól egész 1 frt 10 krtól
atlasz szaténok 22 krtól, kartonok 12 krtól
1 vég kanavász 3 f. 35 krtól 3 f 75, 4 f 15, 4 f 45 krig
1 vég rőtös széles gyermek vászon 3 f 65, 1 vég kreász 3/8 széles 4.65
1 vég rumburger vagy hasonló minőségű 3/4 széles vászon 5 frt 95 kr.

Továbbá mindenféle ruházatok zsinórok és szallagok, nagyválasztékban fej és zsebkendők igen olcsó árban.

Szabók részére egész finom gyapjú, serzs minden színben olcsón kaphatók a göröggyház épületében

Szentes, 1901. febr. hó.

Engelmann Lajosnál.



Nélkülözhetetlen és fölülmulthatatlan, hatásában csatlhatatlan.

Világicikk, kivétel minden országba.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és legkeresettebb haziszor, gyógyszerész

THIERRY A. BALZSAMA.

Fölülmulthatatlan minden mell-, máj-, gyomor és minden egyéb belső betegüléseknél. Külsőleg legsikeresebb

Sebgyógyszer.

Valódi csak akkor, ha a minden mívelt államban bejegyzett zöld apácavédjeggyel és „Egyedül valódi, dombornyomást záróképszelával van ellátva. — Evi készítmény kinnutalhatóan 6 millió üveg. — Postán küldve 12 kis, vagy 6 kettősnagyságú üveggel 4 korona. Próbátvev prospektussal és a földkerékén levő összes raktárak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése után,

THIERRY A. Ezerjéfü-kenőcse

(csudakenőcs) utóérhetlen szívóképeségű és gyógyhatású! A múltéket többnyire fölőselegessé teszi. Ezzel a kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak mondott csonszú, sőt újabb időben egy 22 éves súlyos rákszerű bajis meggyógyított. Fertőtlenítő, gyorsan hűtő, csillapító és teljes gyógyulást hozóan hat mindenféle gyulladással és sehnél. Hatása gyors, eloszlató és puhító és eltávolítja biztosan a legmélyebben fekvő alképződmények minden nemét is. — Egy tégelylyel bőrenterve, 1 korona 80 fillér, csakis az összeg előzetes beküldése után. Nagyobb rendelésnél olcsóbb.

Evi készítmény kinnutalhatóan 10000 tégely.

Mindkét szerből a földkerékén minden országából egész levéltárra való eredeti bizonylat áll bárkinnek betekintésre. Övakodjunk utánaotoktól és ügyeljünk a minden tégelyen beegyetett cegre: „Apotheko zum Schutzengel des A. Thierry.“ Ahol raktár nincs, ne engedjük magunkat hamisítványok vagy állítólag hasonló hatású készítmények vásárlására csabítani, hanem rendeljünk közvetlenül és címezük rendelésünket:

Thierry A. gyógyszerész gyáranak. Pregradán
Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

(Az osztr. cs. k. államtisztviselők költelékének szállítója)
(Contractor of the Warr Office and the Admiralty, London)

25—15

A „KRISTÁLY” Szt. Lukácsfürdői
hegyiforrás nagy mélyéghől
fakadó, állandó öngyógyító,
igen ligta, calcium-és mag-
nesium-hydrocarbonatos
ásványvíznek minősítendő.

Látam:
Thier Károly, Dr. Winkler Lajos

Tőzségsz. K. V. O. orvos által a. a. n. v. a.
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz
Kapható minden jobb kereskedésben
és vadöglőben.

Dr. László Vilmosnak

saját termésű, 1899-ik évi tiszta bora van eladó Ertekezhetni vele Kossuth-útcái (Sajó-téle) házánál levő lakásán.

MÜHLE-féle MAGVAK, NÖVÉNYEK és FÁK

mindent itt
kítűnően tenyésznek Tessék az 1901.
évi főárjegyzéket hozatni, melyet
lugyan és bérmentve külf.

MÜHLE VILMOS cs. és kir. udvari szállító, TEMESVÁR.

Nyilvános értesítés.

Alólirott arcképműntézet, hogy mentve legyen művészi iskolázott kitűnő arcképfestői elbocsátásának kellemetlenségétől és azokat továbbra is foglalkoztathassa, rövid időre és csak a rendelkezés visszavonásáig elhatározta, hogy minden haszonról és nyereségről lemond.

Készítünk és szállítunk tehát csak 7 frt 50 krajcárért

életnagyságú arcképet

mellkép) elegáns, gyönyörű barokk-kerettel, melynek értéke legalább 30 frt.

Aki tehát saját vagy felesége, gyermekei, szülei, testvérei vagy más, akár elhunyt rokonai vagy barátai arcképet megakarja festetni, csak az illetőnek fényképét kell beküldenie és 14 nap alatt olyan arcképet kap, mely bizonyosan nagyon meglepi és megörvendeztetti.

Az arcképcsomagolás rekesztőn költségekben számítjuk fel. Megrendeléseket a fénykép melléklésével, mely a képpel együtt sérteretlenül lesz visszaküldve, utánvétellel ellenében, vagy a pénz előzetes beküldése esetén fogadjunk el.

Királón művészi kivitelről és természetű hasonlatosságról kezeskedünk.

Az elismerő és köszönő levelek számai állanak betekintésre bárkinek rendelkezésre és kívánságra bérmentve beküldhetnek. 12—5

Művészi arcképműntézet „Kosmos”
Bécs, VI. Mariahilferstrasse 116.

Klein Ignác

vas- és fűszer kereskedésébe egy jó fiú tan ulónak felvétetik. 3—

Rajzoljunk a vélyegyre



Máriaczei Gyomorcsépek

Kitűnő hatásúak a gyomor betegségei esetében nélkülözhetetlen és régtől ismert nepies házias étvágytalanságnál, gyomorgyengeségnél, bűzös lélegzésnél, felfúvódásnál, bufogésnál, kolikánál, gyomorégésnél, túlságos nyálkásodásnál, sárgaságnál, undornál és hányingernél, gyomorgörcsnél, székrekedésnél stb.

Fejfájásnál, a gyomornak étel vagy ita által történt túlterhelésénél, bélfergek, máj és hemoroidális bajoknál is mint erős gyógyhatású szer kipróbálva. Nevezett betegségeknek a Máriaczei gyomorcsépek évek óta a legjobb gyógyszernek váltak be, amit számtalan bizonyítvány igazol.

Ára egy üvegnek használati útmutatással 40 kr.; nagyobb üveg 70 kr. Központi szétküldés Brády Károly gyógyszerárától a „Magyar Királyhoz” Bécsben I. Fleischmarkt 1.

E. Brády

Kapható minden gyógyszerárban.

Főraktár: Török József gyógyszerész Budapest, VI. Király-útca. 12. 24—15

Kotvics Lajos

I. t. 33 számú házában 3 szobás lakás a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és egy külön álló egyszobás lakás a hozzá tartozó mellék helyiségekkel együtt Szt.-György naptól haszonbérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott. 3—2

Özv. Nyiry Dánielné

örököseinek Petőfi útcái háza eladó. Értekezhetni özv. Nyiry Sándornéval.

Eladó ház.

Bárdos Antal örökösei III. t. 17 számú háza eladó. Értekezhetni az örökösökkel.

Özv. Dobray Sándorné házában egy bolthelyiség f. évi Márczius 15-től és egy utcára nyíló nagy világos pincze helyiség f. évi Április 24-től bérbeadó. 2—2

Értesítés.

Tudatom Szentes város és vidéke tisztelt női közönségével, hogy a budapesti magyar tudományos egyetem születési és nő beteg klinikáján kitüntetéssel nyert oklevéllel hazatérve, mint egyetemes okleveles szülésznő három évi gyakorlatomat itthon óhajtom a szülészet terén érvényesíteni.

Említett állásomban orvosi műtétek körül is segédkezővén, a leg gondosabb szakszerű ápolásban részesítem beteget.

A tisztelt közönség nagybecsű bizalmát kérve, vagyok Szentesen 1901 febr. hó

3—2

teljes tisztelettel:

Farkas Klára

Egyetemes okleveles szülésznő.

Lakásom: I. tized 277 szám.

Szvaton Józsefné.

tulajdonát képező VI. t. 41. számú Arady Lajos féle ház egészben vagy külön is kiadó. Ugyanígy egy kert feles munkára kiadó. Értekezni lehet vele a fenti szám alatt. 3—3

Bene István

kőműves mesternek III. t. 191. Weimann-féle házában egy utcai 3 szobás lakás, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt kiadó. 3—3

Szeder Jánosnak

több rendbeli lakásai vannak kiadók úgy a Tyúkpiazei házában, mint a Kovács-féle házában, a Gömbös patika mellett. Értekezni lehet naponként a tulajdonosra. Mindkét helyen azonnal is elfoglalható lakások is vannak. 10—4

A magy. kir. államvasutak  gépgyáranak vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM”

legújabb szerkezetű

fűkaszaló-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit, Sack rendszerű, acélöntésű ekéfével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit. 10—2

Alapítvány
 JOANNÓVITS DOME
 BUDAPEST, IV., Váci-utczán 25. sz.
 Hírvényes, nagy szentély. Örök emléket állít és minden szegénynek.

SANTAL EGGER
 Hosszú ideje a hírhedt szarokat. Csak a tév. viddi „Santal” vödöggel váltott. Ára 3 korona. Vékora 3 korona 40 filler. Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

KOSZVENYÉS SZUZ ellen
 REPARATOR
 A KRIEGER-féle
 egy 4 és 2 koronás. Főiskola: KÖRÖS-GYÖVÉRTSÉK, Budapest, Kálmán-utczán 17. Kapható minden órában gyógyszerárban.

DURATOR
 1 és 2 koronás. Főiskola: KÖRÖS-GYÖVÉRTSÉK, Budapest, Kálmán-utczán 17. Kapható minden órában gyógyszerárban.

PSEPHOFER J.
 vértisztító
 lapdacsai.

MARGUERITE
 Ára: 2 kor., és egyéb 1 kor., megvan 70 filler. Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

THYMOL
 Páratlan és néhézkesedő légzésre szor a legbiztosabb szer a THYMOL.

FELLER-féle ELSA-FLUID
 FELLER V. JENŐ.
 Ezerszáz mind károsító levelet 1 - Gyógyító a legbiztosabb szer a FELLER-féle ELSA-FLUID.

MARIACELLI GYOMORCSEPEK
 BRADY-féle
 200 db óra először készült hatékony gyógyszer. Gyógyító a legbiztosabb szer a MARIACELLI GYOMORCSEPEK.

TURUL
 legfinomabb egészségügyi egyiptomi SZIVARKA-HÜVELY
 100 db 36fill. 2000 db. 7 kor. 5000 db. 15 kor. postán berajtom küld. ENGEL LAJOS SZEGED.

Budapest legjobb látványossága a BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
 IV., Kigyó-tér 2. Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

AZ ELISMERT LEGJOBB MAGYAK BESZERZÉSI FORRÁSA
 MAUTNER ÖDÖN
 BUDAPEST
 ANDRÁSSY-UT. 23. ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.
 KÉPES BERAJTÓK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

ROSER
 BUDAPEST, VI., Váci-utczán 17. Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

vidékiek kedvence találkozó helye
 KLIVÉNYI FERENCZ
 vendéglős előrangú étterme
 Budapest, VI. Andrásy-utczán 30. Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

A legjobb órákat legbiztosabb és legújabbabb élezeseket
 RADELSTADT-ÓRÁK
 BRAUSWETTER JÁNOS
 KRONOMETER-ÓRÁS SZEGEDEN.
 Árjegyzék 2000 kopeck ingyen és kérésre.

NYRDESEKET • REKLAMÓKAT
 ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
 BUDAPEST, VI., Váci-utczán 34. Teljesítenek: LEOPÓLD GYULA, szaroktű.

FRATELLI DEISINGER
 4 1/2 kg. Cuba-kávét, válogatott
 15 korona 30 fillerét
 árvalmóva és kérésre.
 ÁRJEJZÉK INGYEN.

Oh jaj! Kétség, rekedtség ellen gyors és kitűnő Effen!
 EGGER-féle NELLPASZTILLAK
 Doboz 1 korona és 2 korona. Próbadosz 50 filler.
 Kapható minden gyógyszerárban és a főiskolában: Budapest, VI., Váci-utczán 17.

Continental
 Continental
 Kapható minden órában gyógyszerárban.

BENZIN-MOTOROK
 OSERS és BAUER gyárából
 DÉNÉS B.
 Képes árjegyzék ingyen.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
 felfi és nyári gyógyhely
 BUDAPESTEN.

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ
 BUDAPEST VII. ERZSÉBET-KÖRÜT 17.
 Kapható minden órában gyógyszerárban.

Ma ömül a haja.
 Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

GOLJÁT MALÁTA-SÖR.
 Kíváló ízű és a legjobb minőségű a szaroktű.
 KÖBANYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBANYA.

100.000
 50.000
 Készítette a németországi „NADOR” gyógyszerár. Budapest, VI., Váci-utczán 17.

OSZTÁLYSORJÁTEK.
 GAEDICKE A. BUDAPEST
 V. Károlyi Lajos-utczán 17.

Véggyógyítás - Hemoptis
 Dr. KOVACS I. egyet. orvos.
 Budapest, V. Váci-utczán 17.

TROPON
 Dr. RÖDER és TÁRSA, KÖBANYA.